**ДАТЫ** ..... • 24

И что теперь?

Федор Бондарчук разменял «полтинник»



**Кино...... •** 22 **И ты, Грут!** Три самых кассовых фильма мая





# Российская Газета



СПОРТ Зачем люди заключают браки на небесах.....

## Держитесь за кольцо

**ЦКОЛА** 

Э 2 МЕЛИЦ

медицина ..... • 5 продовольствие ..... • 7

**О** 7 СЕМЬЯ.....

. \varTheta 8

«Алые паруса» превращаются в лимузин. Как провести выпускной бал и не разориться

Врач не у касс. Как разобраться, нужно ли платить в государственной клинике

Пироги без котят. Как поесть на дороге без вреда для здоровья и семейного бюджета Чем опасен папаша Антуан. Как не потерять ребенка, если его отец—иностранец

#### **e** 13

WWW.KRASNOYARSK.RG.RU



### восточная сибирь

#### Спецтариф на отпуск

Полеты в Крым для сибиряков стали дешевле

КРАСНОЯРСК вошел в федеральную программу субсидирования авиаперелетов. В ходе нее со 2 июня по 27 октября будут выполняться полеты из аэропорта «Емельяново» по маршруту Красноярск — Симферополь. Летать в Крым пассажиры смогут два раза в неделю. Цена льготного билета в одну сторону составит семь тысяч рублей, а всего за сезон спецтарифом смогут воспользоваться около двух тысяч пассажиров.

## Ветром сдуло?

## При очередной техногенной аварии только чудом не пострадали люди

ЧΠ

**Д** Дмитрий Мальков, <u>Красноярск</u>

ЧП с башенными кранами на стройках Красноярска случаются с завидной регулярностью. Очередное произошло вечером 8 мая на улице Киренского. Свидетели рассказывают, что кран сначала долго раскачивался под порывами ветра, а потом стал падать в направлении лома №72.

По счастливому стечению обстоятельств обошлось без пострадавших. Огромная металлическая махина в считанных метрах разминулась с многоэтажными жилыми домами и буквально расплющила стоявший грузовик, на полдня перекрыв движение по важнейшей автомагистрали Красноярска. Удар от падения был настолько сильным, что по стене частных домов неподалеку пошли трещины. При обрушении конструкция оборвала провода линии электроснабжения, в результате более 100 зданий осталось без света.



Последняя крупная авария с подъемным краном произошла в декабре прошлого года. Тогда в районе «Славянского рынка» обрушилась стрела подъемника, и виной тоже стал сильный ветер.



Ликвидация аварии заняла несколько часов— на полдня улица Киренского была перекрыта.

Последствия падения крана могли быть куда серьезнее — в среду в Интернете появился ролик с видеорегистратора случайного автомобилиста. На нем видно, как в момент аварии по улице Киренского едет маршрутный автобус. За считанные секунды до происшествия он экстренно тормозит — лишь благодаря реакции водителя катастрофы удалось избежать и пассажиры остались живы.

Следственный комитет и Ростехнадзор уже начали расследова-

ние ЧП. Представители строительной компании кивают на разбушевавшуюся стихию — мол, в тот день был сильный шквалистый ветер, скорость порывов которого достигала 30 метров в секунду. Однако МЧС заранее предупреждало о разгуле стихии, и что мешало как следует закрепить конструкцию — пока не ясно.

## Будет как новый

## В Туве полностью восстановят пострадавший от землетрясения мост через Енисей

**ИНФРАСТРУКТУРА** 

🖍 Дмитрий Никитин, <u>Кызыл</u>

В столице Тувы Кызыле начинается кардинальная реконструкция Коммунального моста через Енисей — единственного сооружения, связывающего левый берег города с правым.

Как уже писала «РГ», республика вошла в число семи регионов страны, которые получат дополнительную помощь на финансирование дорожной деятельности. На эти цели Туве выделят 200 миллионов рублей из резервного фонда правительства РФ.

По словам министра дорожнотранспортного комплекса РТ Олега Бады, средства будут направлены на первый этап работ по реконструкции переправы в столице Тувы. Сама республика уже вложила 17 миллионов рублей в проектно-изыскательские работы, а весь проект реконструкции главного моста республики, который власти готовили четыре года, по предварительным расчетам, оценивается в 1,2 миллиарда рублей.

Необходимость в серьезных восстановительных работах назрела после серии разрушительных землетрясений 2011–2012 годов, от ко-

торых пострадали как сам Кызыл, так и близлежащие районы.

Как установили эксперты, соединяющее два берега сооружение серьезно разрушено: были выявлены отклонения пролетов от оси опор, трещины в асфальтовом покрытии и другие повреждения. В 2013 году конструкции моста укрепили, однако специалисты признали, что это временные меры, — для моста, который был построен в 1964 году, необходима коренная реконструкция в связи с многократным увеличением нагрузки. Если изначально магистраль была рассчитана на максимальный поток ло полутора тысяч машин в сутки, то сегодня за то же время она пропускает около 15 тысяч единиц транспорта.

На днях глава Тувы Шолбан Кара-оол провел оперативное совещание с руководителями дорож-

ных служб — им дано задание ускорить подготовку к началу ремонтно-строительных работ. К примеру, проект реконструкции должен быть готов на месяц раньше, чем намечалось прежде, — с таким расчетом, чтобы к концу июля миндортранс РТ смог определить подрядчика и обеспечить его необходимой документацией. Согласно тем же планам, к началу сентября подрядчик уже должен развернуть работы на объекте.

— Реконструкция моста, которую планируется завершить в 2018 году, позволит повысить его пропускную способность как минимум до 9–10 тысяч автомобилей в сутки. По техническому заданию, его планируется не только укрепить, но и расширить до двух полос в одну сторону движения, — отметил министр дорожно-транспортного комплекса РТ Олег Бады.

#### ➤ А КАК У СОСЕДЕЙ?

В конце мая стартует капитальный ремонт Коммунального моста через Енисей и в Красноярске. Работы начнутся с участка над Абаканской протокой. Движение здесь перекроют уже 19 мая, а через две недели, в начале июня, мост полностью закроют для личного транспорта. Ремонт продлится 120 дней. Все это время ездить по мосту смогут только автобусы и спецтранспорт. В этом году ремонт проведут на двух отрезках—от правого берега до острова Отдыха и на путепроводе над улицей Дубровинского. К оставшимся работам приступят летом следующего года.

#### Новоселье ко Дню Победы

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

В Приангарье все участники Великой Отечественной войны, нуждавшиеся в улучшении жилищных условий, к 9 Мая въехали в новые квартиры.

Как пояснила «РГ» заместитель министра социального развития, опеки и попечительства Иркутской области Светлана Иевлева, в 2017 году региону из федерального бюджета на улучшение жилищных условий фронтовиков было выделено 55,9 миллиона рублей.

- Эти средства позволили выдать свидетельства о предоставлении социальной выплаты на приобретение или строительство жилого помещения 44 ветеранам, — отметила она. — В том числе четырем участникам Великой Отечественной войны, одному ветерану, награжденному знаком «Житель блокадного Ленинграда», и 39 вдовам фронтовиков. Размер социальной выплаты на приобретение или строительство жилого помещения в І квартале 2017 года составил 1,26 миллиона рублей.

В приоритетном порядке выплаты произведены четырем участникам Великой Отечественной, они уже заселились в приобретенные ими квартиры. Из 44 человек 27 определились с выбором жилья. Одна из них — Тамара Николаевна Тарасова из Тулуна.

— Я вдова ветерана, и по закону тоже имею право на улучшение жилищных условий, — рассказала она. — Обратилась в социальные службы — там помогли написать заявление, собрать документы. Теперь у меня чудесная квартирка в микрорайоне Угольный. Я раньше в частном доме жила. Пока была моложе, справлялась, а сейчас возраст, тяжеловато стало. Так что у меня День Победы нынче — двойной праздник!

По словам Светланы Иевлевой, на учете еще остаются 22 семьи льготников, имеющих право на жилье (семьи погибших в локальных войнах, «блокадники»), и для полного обеспечения их квартирами дополнительно требуется 27,8 миллиона рублей.

Ирина Полонская, Иркутск

#### → СПРАВКА «РГ»

На 1 мая 2017 года в Иркутской области обеспечены жильем 7 475 ветеранов. Сумма затрат составила 8,29 миллиарда рублей.

### Осторожно, бойлер!

БЕЗОПАСНОСТЬ

Власти Республики Хакасия пообещали помочь пострадавшей многодетной семье справиться с бедой.

Напомним, вечером 9 мая в поселке Аскиз на втором этаже 10-квартирного двухэтажного дома произошел взрыв. Взорвался бойлер, обрушив межкомнатную стену и потолочное перекрытие.

В течение суток специалисты обследовали помещения и пришли к выводу, что жильцы соседних квартир могут вернуться, для них никакой угрозы нет. Семью же из поврежденной квартиры разместили в реабилитационном центре в поселке Майна. С людьми сейчас работают медики и психологи МЧС России.

— При разборе завала было обнаружено тело трехлетнего ребенка, — рассказали «РГ» в пресс-службе правительства Хакасии. — Во время взрыва он получил травмы, несовместимые с жизнью. Еще двое членов семьи получили незначительные ушибы. По-

ставлена задача оказать помощь пострадавшим, особое внимание уделить детям, которых осталось пятеро...

Глава республики Виктор Зимин взял дело под личный контроль. Он уже побывал на месте трагедии. Помимо помощи непосредственно пострадавшим губернатор также распорядился провести в регионе ревизию всех систем водоснабжения, где подключены бойлеры.

Основная версия специалистов МЧС и Ростехнадзора говорит о том, что причиной взрыва могли стать конструктивные изменения оборудования электроводонагревателя и нарушение правил эксплуатации.

— Необходимо провести ревизию не только в этом поселке, но и по всей республике. Важно, чтобы такое не повторилось где-нибудь в другом месте. Нужно особое внимание уделить разъяснительной работе с людьми, сделав акцент на соблюдение элементарных правил безопасности, — заявил глава РХ.

Алексей Бондарев, Абакан

## Российская Газета

более 15 000

15 000 000 посещают сайт Российской газеты ежемесячно

более 800 000 читают

читают Российскую газету ежедневно более 700 000

используют мобильные приложения Российской газеты

ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОЙ СЛУЖБЫ 8 (391) 294-45-07